
ÉTANCHÉIFIER ET ISOLER

Rubans de jointoyage  
Indications de mise en œuvre

Information générale
Ruban de jointoyage précomprimé à élasticité permanente 
pour étanchéiser les joints contre la pluie battante, le bruit, 
le vent, ainsi que pour l’isolation thermique.



expansé

20 mm

précomprimé

20 mm
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Indications de mise en œuvre

Préparation
Détermination de la largeur du joint et choix de la 
dimension de la bande conformément aux tolérances 
prescrites sur l’étiquette sur le carton ou sur la bande.

Surfaces
Nettoyer pour enlever la poussière, le sable et les parties 
friables comme les résidus de mortier et les déchets de 
chantier.

Outillage
•	 Mètre ruban
•	 Spatule
•	 Ciseaux ou couteau

Bande de 
recouvrement

Début de la bande

Amorce

Périodes d’expansion
En principe: la chaleur accélère l’expansion, le froid la  
ralentit. Dans ce contexte, ce ne sont pas seulement 
la température ambiante et celle du support qui jouent 
un rôle, mais aussi la propre température du ruban de 
jointoyage. C’est pourquoi le stockage doit toujours être 
effectué dans un climat normal.

Pour les joints de dilatation, l’épaisseur de la bande doit 
être déterminée en tenant compte de la plus grande  
largeur à attendre.
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Attention
Les rouleaux entamés doivent être refermés fermement à 
l’aide de la bande d’amorce immédiatement après la fin 
du travail afin que la bande précomprimée ne puisse pas 
se dilater.

2.	 Pour ce faire, retirer la bande de recouvrement du côté 
adhésif de la bande sur env. 10 à 20 cm. Presser et fixer 
le côté adhésif contre le flanc du joint ou le composant / 
élément de montage, à la main ou à l’aide d’une spatule, 
sans l’étirer. Continuer ensuite de retirer la bande de 
recouvrement du côté adhésif en fonction de la progres-
sion du travail.

3.	 Lors de la coupe du ruban, il faut ajouter environ 1 cm 
par mètre afin de compenser les dilatations. Pour les 
joints de grande largeur, le ruban doit être placé à 1 ou 
2 mm en retrait du bord.

4.	 Après l’expansion, le ruban s’accole fermement contre 
les flancs du joint. Les irrégularités sont compensées par 
l’élasticité du ruban de jointoyage.

Utilisation

1.	 Après l’avoir déballée, retirer d’abord la bande d’amorce 
du rouleau. Couper droit le début de la bande, de préfé-
rence avec des ciseaux, et la mettre en place juste après.
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Joints verticaux
Sur les joints verticaux, il est possible de maintenir le ruban 
de jointoyage à l’aide de petites cales en bois jusqu’à ce 
que le collage ou l’expansion soit solide.

Joints croisés
Poser le ruban de jointoyage en continu dans les joints  
verticaux. Compresser légèrement les rubans dans les 
joints horizontaux et les bloquer fermement contre les 
rubans traversant verticalement.

Raccords de rubans
Les rubans de jointoyage peuvent tout simplement être mis 
bout à bout. Les extrémités doivent correspondre exacte- 
ment, c’est pourquoi il faut les couper droit avec soin et 
pousser un peu les deux extrémités des rubans l’une 
contre l’autre.

Montages et intégrations
Lors de la pose de cadres de porte et de fenêtre, mesurer 
d’abord la longueur de chaque côté et ajouter la réserve 
pour la dilatation. Couper et coller ensuite les rubans dans 
la longueur adéquate. Il ne faut en aucun cas entourer les 
cadres en continu, mais toujours utiliser des rubans séparés 
pour chaque côté.

Coller le ruban de façon à ce que la réserve de dilatation 
soit répartie uniformément par rapport au milieu. Lors de  
la pose d’éléments préfabriqués, le ruban de jointoyage est 
collé avec le côté adhésif sur le support nettoyé. L’élément 
suivant est placé ensuite. L’utilisation de pièces d’écarte-
ment permet de définir exactement le degré de compres-
sion des rubans. Remarque importante

Les indications sur cette fiche produit sont basées sur 
l’état actuel de nos connaissances. Elles servent d’infor-
mation et d’orientation, mais pas de définition. En raison 
de la multitude des facteurs susceptibles d’influencer 
l’utilisation et la mise en œuvre, elles ne dispensent pas 
l’utilisateur de faire ses propres tests et essais. Aucune 
garantie juridique contraignante concernant des propriétés 
particulières ou l’aptitude à une application concrète ne 
peut être déduite de nos indications et toute responsabilité 
est exclue. Nous nous réservons tout droit de modification.


